

2013. évi emberi jogi jelentés

Országjelentések az emberi jogok tiszteletben tartásáról - 2013

<http://www.state.gov/j/drl/rls/hrrpt/humanrightsreport/index.htm?year=2013&dliid=220287#wrapper>

Kiadta az Amerikai Egyesült Államok Külügyminisztériuma (Bureau of Democracy, Human Rights and Labor)

2014. február 27.

Előszó

Ahogy idén elérkezünk az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata megszületésének 65. évfordulójához, az emberi jogok tiszteletben tartásáról szóló országjelentések megvilágítják, miként törekednek a „szabadon, egyenlő méltósággal és jogokkal” élhető élet elérésére a világ minden táján. E jelentések a külföldi nagykövetségeink és állomáshelyeink tényszerű beszámolóira épülnek és a Kongresszus megbízásából készülnek. Mintegy kétszáz országra és térségre vonatkozóan rögzítik az emberi jogok helyzetét és felhívják a figyelmet azokra a növekvő kihívásokra, amelyekkel az egyes egyének és szervezetek szembesülnek annak nyomán, hogy a kormányzatok világszerte elégtelenül teljesítik az egyetemes emberi jogok fenntartására vonatkozó kötelezettségüket.

Első kézből láttam, miként használja a jelentéseket a szereplők széles köre: a Kongresszus a külügyi és biztonságpolitikai támogatáshoz és a gazdasági segélyekhez kapcsolódó döntéshozatalban; a Külügyminisztérium és az Egyesült Államok kormányzatának egyén szervezetei az amerikai külpolitika alakításában – de használják a jelentéseket az Egyesült Államok polgárai, nemzetközi civil szervezetek, külföldi kormányok, emberi jogi jogvédők, ügyvédek, újságírók, tudósok és az emberi méltóság ügye mellett elkötelezett más szereplők is.

Azok a kormányzatok, amelyek védik az emberi jogokat és állampolgáraik által számon kérhetők, nem csupán biztosabbak, hanem erősítik a nemzetközi békét és biztonságot, továbbá a világ stabil demokráciáival közösen élvezik a prosperitás előnyeit. Az emberi jogokat betartatni nem tudó országok gazdasági hanyatlással és nemzetközi elszigetelődéssel szembesülnek. Bár mindez egyszerű igazság, e jelentések azt mutatják, hogy túl sok kormányzat továbbra is szorosabbra fogja az

ellenőrzést a szólásszabadság, az egyesülési és gyülekezési jog gyakorlása felett. Teszi mindezt egyre inkább elnyomó törvényekkel, politikai indíttatású üldöztetéssel, sőt még új technológiák segítségével is annak érdekében, hogy megtagadja polgáraitól egyetemes emberi jogokat a nyilvános tereken és a virtuális világban egyaránt.

Mindez egyértelmű **Szíriáról** szóló jelentésünkben. Az ottani kormány minden képzeletet felülmúló emberi jogi visszaéléseket követett el abban a most is zajló konfliktusban, amely már eddig is százezernél is több emberéletet követelt, milliókat kényszerített otthonuk elhagyására és teret nyitott a régió stabilitását és saját nemzetbiztonságunkat is veszélyeztető erőszakos szélsőségek előtt.

Ahogy Obama elnök megfogalmazta: „Az erős nemzetek felismerik az aktív polgárok értékét. Ahelyett, hogy gátolnák polgáraikat, támogatják és felhatalmazzák őket, még akkor is – sőt elsősorban akkor –, ha ez kényelmetlen a kormányzati vezetők számára.”

Sajnos e jelentések új és meglévő törvényhozási korlátozásokról számolnak be olyan országok, mint **Oroszország** esetében, hol tovább folyik a civil társadalom és a politikai ellenzék megzabolázása, továbbá célkeresztbe kerülnek a kirekesztett társadalmi csoportok, így a vallási, etnikai kisebbségek valamint az LMBT közösség. Olyan országokban, mint **Kína**, a bírói függetlenség hiánya az aktivisták elleni, állam által vezérelt fellépéshez, az eltérő politikai vélemények és a közügyek melletti kiállítás elnyomásához vezetett. **Ukrajnában** az előző kormány egyre erősebb nyomást gyakorolt a civil társadalomra, újságírókra, továbbá a kormányzat számon kérhetőségét követelő és az országnak európai jövőt akaró tiltakozókra. Ám mint azt mindannyian láttuk, az ukránok újra megmutatták a nép erejét annak eldöntésére, hogy miként kormányozzák őket.

A jelentések szólnak a gyülekezési jog gyakorlását érintő visszalépésekről is, amelyeket világszerte tapasztalhattunk **Kubától Egyiptomig**, ahol a kormányok jelentős erőt alkalmaztak a békés tiltakozások és az eltérő vélemények elfojtására.

Azok a kormányzatok, amelyek emberi jogi túlkapásokat követnek el és nem vonják felelősségre az elkövetőket nem csupán saját jól felfogott érdekeik ellen cselekszenek, hanem a mi érdekeink ellen is. Azokban az országokban, ahol az emberi jogokat nem tartják tiszteletben, gyökeret ereszt az erőszakos szélsőséges és a nemzetközi bűnözés, hozzájárulva a stabilitás és a biztonság hiányának kialakulásához és a gazdasági hanyatláshoz.

Dél-Szudánban egy új demokrácia küzd azért, hogy a fegyveres konfliktusok és az emberi szenvedés évtizedei után új lapot nyisson. A politikai versengés és az etnikumok közötti erőszak azzal fenyeget, hogy kisiklatja az ország törékeny eredményeit, amelyeket a függetlenség elnyerése óta ért el. A Szudáni Népi Felszabadító Hadsereg és a kormányellenes erők által egyaránt elkövetett durva emberi jogi jogsértések veszélybe sodorják a régió biztonságát és a világ legfiatalabb országának jövőjét.

Külügyminiszterként sok olyan bátor emberrel találkozom, akik naponta életüket kockáztatják az emberi jogok ügyének előmozdításáért az őket érő erőszakos fenyegetések és a kormányzat által elhallgattatásukra tett kísérletek ellenére is. Ezek a jelentések és az általuk bemutatott visszaélések azt jelzik a támadások keresztüztében álló emberi jogvédők és aktivisták számára, hogy az Egyesült Államok kormánya elismeri küzdelmüket és a civil társadalom mellett áll.

Mi a Külügyminisztériumban továbbra is az alapvető szabadságjogok betartására szorítjuk a kormányokat. Továbbra is elkötelezettek vagyunk a civil társadalom nevében történő kiállítás és az iránt, hogy felszólaljunk minden egyén emberi jogainak védelme mellett.

Ezennel benyújtom az Egyesült Államok Kongresszusának a Külügyminisztérium által az emberi jogok tiszteletben tartásáról készített 2013-as országjelentéseket.

John F. Kerry
Külügyminiszter